
   Grußwort von Alexander Ahrens 
   Oberbürgermeister der Stadt Bautzen 

und Schirmherr 

   und Schirmherr der Deutschen Meisterschaft   

   10.000 m Männer, Frauen, U23, U20, Senioren, Seniorinnen  

   und 5.000 m Lauf WJ U20  

 

   am 13. Mai 2017 in Bautzen auf der Müllerwiese 

 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Sportlerinnen und Sportler, 
liebe Gäste der Stadt Bautzen! 
 
Eigentlich habe ich mich persönlich eher dem Wintersport verschrieben. Besonders dem Eishockey 
gehört mein Herz – als Fan, als Spieler und viele Jahre auch als Vorsitzender eines Berliner 
Vereins. Daher weiß ich natürlich auch, wieviel Training, Entbehrung, Disziplin und Belastung es 
braucht, um in einer Sportart wettbewerbsfähig zu sein. Zu einer Deutschen Meisterschaft hat es 
bei mir am Ende nie gereicht und auch aus diesem Grund habe ich eine hohe Achtung vor denen, 
die hier und heute über die 10.000 oder die 5.000 Meter an den Start gehen. Sie haben sich in 
Ihren Altersgruppen für diese Meisterschaft qualifiziert und ermitteln nun die besten Sportlerinnen 
und Sportler des Landes in Ihrer Disziplin. Egal, ob Sie am Ende auf einem der heiß begehrten 
Siegertreppchen stehen oder nicht – ich zolle Ihnen aber auch allen Trainern und Betreuern 
meinen höchsten Respekt. 
 
An dieser Stelle möchte ich mich ausdrücklich bei den Organisatoren in und um den 
Ostsächsischen Leichtathletik Verein Bautzen e.V. bedanken, die eine solch hochrangige 
Veranstaltung nach Bautzen und in die Oberlausitz geholt haben. Der organisatorische Aufwand für 
ein Event dieser Größenordnung ist enorm und ich weiß Ihren Einsatz sehr zu schätzen. Als 
Oberbürgermeister freue ich mich natürlich immer, wenn ich in Bautzen viele neue Gäste begrüßen 
und ihnen ein gutes Bild von unserer Stadt vermitteln darf. In den vergangenen Jahren wurden bei 
uns neue Sportstätten geschaffen und andere mit teils erheblichem Aufwand modernisiert und 
wettkampftauglich gemacht. Viele Vereine finden hier sehr gute Trainingsmöglichkeiten. Es ist 
erfreulich, wenn das auch über die Stadtgrenzen hinaus zur Kenntnis genommen wird. Einen 
Beitrag dazu leisten der Verein und seine Aktiven. 
 
Der Wettkampftag fordert selbstverständlich Ihre gesamte Aufmerksamkeit und Konzentration. 
Vielleicht hat der eine oder andere von Ihnen dennoch die Möglichkeit, sich am Rande der 
Veranstaltung in der Bautzener Altstadt umzusehen und den einen oder anderen architektonischen 
Schatz zu entdecken. Ich möchte Sie dazu ermuntern – und wenn es heute nicht klappt, dann 
vielleicht ein anderes Mal. Sie sind sehr herzlich eingeladen! 
 
Für die Wettkämpfe wünsche ich Ihnen aber zunächst einmal viel Erfolg, optimale Leistungen und 
den Besten unter Ihnen natürlich den verdienten Platz auf dem Siegerpodest. Genießen Sie den 
Tag, genießen Sie Bautzen! 
 
Sport frei! 
 

 
Alexander Ahrens 
Oberbürgermeister 


